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高中新课标选修（1-2）直接证明与间接证明测试题

一、选择题

1．证明不等式[image: image136.png]&% R
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的最适合的方法是（　　）

Ａ．综合法

Ｂ．分析法

Ｃ．间接证法

Ｄ．合情推理法

答案：Ｂ

2．对一个命题的证明，下列说法错误的是（　　）

Ａ．若能用分析法，必能用综合法

Ｂ．若用综合法或分析法证明难度较大时，可考虑分析法与综合法的合用等方法

Ｃ．若用直接证法难度较大时，可考虑反证法

Ｄ．用反证法就是要证结论的反面成立

答案：Ｄ

3．设[image: image2.wmf]abc

，

，

都是正数，则三个数[image: image3.wmf]111

abc

bca

+++

，

，

（　　）

Ａ．都大于2

Ｂ．至少有一个大于2

Ｃ．至少有一个不大于2

Ｄ．至少有一个不大于2

答案：Ｃ

4．设[image: image4.wmf]abcd

，

，

，

，[image: image5.wmf]mn

+

Î

R

，

，[image: image6.wmf]Pabcd

=+

，[image: image7.wmf]bd

Qmanc

mn

=++

·

，则有（　　）

Ａ．[image: image8.wmf]PQ

≥



Ｂ．[image: image9.wmf]PQ

≤



Ｃ．[image: image10.wmf]PQ

>



Ｄ．[image: image11.wmf]PQ

<


答案：Ｂ

5．若[image: image12.wmf]π

0

4

ab

<<<

，[image: image13.wmf]sincos

a

aa

+=

，[image: image14.wmf]sincos

b

bb

+=

，则（　　）

Ａ．[image: image15.wmf]ab

<



Ｂ．[image: image16.wmf]ab

>



Ｃ．[image: image17.wmf]1

ab

<



Ｄ．[image: image18.wmf]2

ab

>


答案：Ａ

6．已知函数[image: image19.wmf]1
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x

fx
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，[image: image20.wmf]ab
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，[image: image21.wmf]2
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，[image: image22.wmf]()

Bfab

=

，[image: image23.wmf]ab

Cf

ab

æö

=
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èø

，则[image: image24.wmf]ABC

，

，

的大小关系（　　）

Ａ．[image: image25.wmf]ABC

≤

≤



Ｂ．[image: image26.wmf]ACB

≤

≤



Ｃ．[image: image27.wmf]BCA
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Ｄ．[image: image28.wmf]CBA
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答案：Ａ

二、填空题

7．[image: image29.wmf]sin7cos15sin8

cos7sin15sin8

+
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°

°

°

°

°

°

的值为　　　　．

答案：[image: image30.wmf]23

-


8．三次函数[image: image31.wmf]3

()1

fxax

=-

在[image: image32.wmf]()
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，

∞

∞

内是减函数，则[image: image33.wmf]a

的取值范围是　　　　．

答案：[image: image34.wmf]0

a
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9．若抛物线[image: image35.wmf]2

ymx

=

与椭圆[image: image36.wmf]22

1

95

xy

+=

有一个共同的焦点，则[image: image37.wmf]m

[image: image38.wmf]=

　　　　．

答案：[image: image39.wmf]8
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10．已知[image: image40.wmf]abc

+

Î

R

，

，

，且[image: image41.wmf]1

abc

++=

，求证：[image: image42.wmf]111

1118
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证明过程如下：

[image: image43.wmf]∵

[image: image44.wmf]abc
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，且[image: image45.wmf]1
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++=

，
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，[image: image47.wmf]1
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，[image: image48.wmf]1
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[image: image50.wmf]222
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当且仅当[image: image51.wmf]abc

==

时取等号，[image: image52.wmf]∴

不等式成立．

这种证法是　　　　．（综合法、分析法或反证法）

答案：综合法

11．已知平面[image: image53.wmf]ab

，

和直线[image: image54.wmf]m

，给出条件：①[image: image55.wmf]m

a

∥

；②[image: image56.wmf]m

a

^

；③[image: image57.wmf]m

a

Ì

；④[image: image58.wmf]ab

^

；⑤[image: image59.wmf]ab

∥

．（1）当满足条件　　　　时，有[image: image60.wmf]m

b

∥

，（2）当满足条件　　　　时，有[image: image61.wmf]m

b

^

．（填所选条件的序号）

答案：③⑤，②⑤

12．向量[image: image62.wmf]，

ab

满足[image: image63.wmf]()(2)4

abab

-+=-

·

，且[image: image64.wmf]24

ab
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，

，则[image: image65.wmf]a

与[image: image66.wmf]b

夹角的余弦值等于　　　．

答案：[image: image67.wmf]1
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三、解答题

13．设函数[image: image68.wmf]()

fx

对任意[image: image69.wmf]Î
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，都有[image: image70.wmf]()()()
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，且[image: image71.wmf]0
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时，[image: image72.wmf]()0
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（1）证明[image: image73.wmf]()

fx

为奇函数；

（2）证明[image: image74.wmf]()
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在[image: image75.wmf]R

上为减函数．

证明：（1）[image: image76.wmf]xy
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[image: image78.wmf]∴

令[image: image79.wmf]0
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，

[image: image81.wmf](0)0
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，令[image: image82.wmf]yx
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，[image: image86.wmf]()()()
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[image: image87.wmf]()
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是奇函数；

（2）任取[image: image88.wmf]12
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，且[image: image89.wmf]12
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则[image: image90.wmf]21
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又[image: image92.wmf]2121
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，

[image: image93.wmf]()
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为奇函数，

[image: image94.wmf]11
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，

[image: image95.wmf]21
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fxfxfx
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∴

，即[image: image96.wmf]21
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fxfx

-<

，

[image: image97.wmf]()
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∴

在[image: image98.wmf]R

上是减函数．

14．用分析法证明：若[image: image99.wmf]0

a

>

，则[image: image100.wmf]2
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解：要证原不等式，只需证[image: image101.wmf]2
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[image: image102.wmf]0
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，[image: image103.wmf]∴

两边均大于零．

因此只需证[image: image104.wmf]222
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显然成立，

[image: image109.wmf]∴

原不等式成立．

15．在[image: image110.wmf]ABC

△

中，已知[image: image111.wmf]()()3

abcabcab

+++-=

，且[image: image112.wmf]2cossinsin
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=

．判断[image: image113.wmf]ABC
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的形状．

解：[image: image114.wmf]180
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，[image: image115.wmf]sinsin()
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又[image: image116.wmf]2cossinsin
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，
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，

[image: image118.wmf]sin()0
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．

又[image: image119.wmf]A

与[image: image120.wmf]B

均为[image: image121.wmf]ABC

△

的内角，[image: image122.wmf]AB
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又由[image: image123.wmf]()()3

abcabcab
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，

得[image: image124.wmf]22
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，[image: image125.wmf]222
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，

又由余弦定理[image: image126.wmf]222
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，

得[image: image127.wmf]222
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，

[image: image128.wmf]2cos
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，[image: image129.wmf]1
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，[image: image130.wmf]60
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．

又[image: image131.wmf]AB
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，[image: image132.wmf]∴
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为等边三角形．
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